

ЭТО ИНТЕРЕСНО

У ДЕЛЬФИНОВ ЕСТЬ ИМЕНА?

Учёные, занимающиеся изучением морских млекопитающих, обнаружили, что дельфины используют особые "сигналы распознавания", которые почти так же разнообразны, как человеческие имена.

Чтобы выяснить это, исследователи записывали звуки, производимые дельфинами, а потом проигрывали их животным в записи.

Поскольку дельфины живут в условиях темноты, низкой температуры и высокого давления, то в такой среде для них очень важна эффективная и надежная система, обеспечивающая адресную связь друг с другом. Поэтому у этих животных есть некое подобие имён.

ОЧЕРЕДНОЙ КОСМИЧЕСКИЙ ТУРИСТ

Федеральное космическое агентство России заключило контракт на туристический полёт в космос американца Грегора Олсена.

Соответствующий документ подписан на днях представителями компании Space Adventures и Роскосмоса. Американский миллионер и учёный-оптик отправится в космос в октябре 2005 года на российском корабле "Союз-ТМА" вместе с участниками следующей экспедиции на МКС.

Олсен уже прошёл необходимое медицинское освидетельствование в Центре подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина и Институте медико-биологических проблем РАН и был признан Международной группой по медицине годным к выполнению краткосрочного космического полёта.

Предыдущие космические туристы, американец Деннис Тито и южноафриканец Марк Шаттлорт (посетили МКС в 2001 и 2002 годах), заплатили за полёт по 20 миллионов долларов. Сумма, уплаченная Олсеном, пока официально не разглашается.

САМОЛЁТ НА СОЛНЕЧНЫХ БАТАРЕЯХ

Швейцарский изобретатель и путешественник Бертран Пиккард собирает средства на строительство самолёта на солнечных батареях.

На нём в ближайшие годы он совершит кругосветный перелёт. О поддержке проекта уже заявило Европейское космическое агентство (ЕСА), поскольку оно заинтересовано в развитии технологий, связанных с использованием солнечной энергии.

Инженеру предстоит добиться, чтобы накопленной днём солнечной энергии хватало и на ночной полёт. Макет "солнечного самолёта" продемонстрировали на последнем авиасалоне в Ле-Бурже. Предполагается, что его сборку закончат в 2007 году, а первые летные испытания пройдут в 2008 году.

Напомним, что в 1999 году Бертран Пиккард уже совершал первый беспосадочный полёт вокруг Земли — на воздушном шаре.

По сообщениям информагентств.

Служба «Дежурный репортер»

(тел. 76-35-50) Уважаемые читатели! Вас интересуют все события, которые происходят в области. Звоните! Вас обязательно услышат.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ



Фото Сергея МИРОНОВА.

Очарование российской почты

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Нужно отметить, что организаторы сделали всё возможное, чтобы создать условия для комфортного пребывания в столице. Олеся и сопровождавшую её в поездке пресс-секретаря УФПС по Орловской области Т.Н. Саран разместили в четырёхзвёздочном отеле "Мир" в самом центре Москвы.

И вот 5 июля — день проведения конкурса. Подготовка девушек к выступлению началась ещё за несколько часов до выхода на сцену. Пока над Олесей колдовали парикмахеры и визажисты, конкурсантка повторяла речь, которую ей предстояло произнести перед зрительным залом.

Она говорила о том, что Орловщина — край выдающихся писателей, давних культурных традиций. И эти традиции гармонично накла-

дываются на стабильную работу орловской почты. Слова девушки сопровождали показом на огромном мониторе видеоролика с орловскими пейзажами, что придавало выступлению особый колорит. Зал смотрел на Олесю как заорождённый. После её выступления многие подошли к орловской красавице со словами: "Независимо от того, какое место вы займёте, вы всё равно — лучшая".

Особенно запомнился зрителям конкурс "По одежде встречают". Здесь конкурсанткам необходимо было продемонстрировать свою модель костюма работницы почты. Кто-то из участниц сделал упор на одежду будущего (что нередко вызвало в зале снисходительные улыбки), кто-то — даже на сексапильность. Олеся же выбрала наиболее подходящий вариант — строгий, деловой ярко-синий костюм с

погонами и серебристыми пуговицами, на которых изображён орёл. А чтобы орловский почталон отличался от своих коллег из других регионов, Олеся придумала на левом рукаве разместить герб Орловской области. Костюм орловской конкурсантки был признан одним из лучших.

В заключение первого дня выступления (он завершился около часа ночи) состоялся показ вечерних платьев, где все 37 конкурсанток продемонстрировали свои изысканные наряды.

К сожалению, на следующий день Олеся не вышла в финал, куда отоборали семь девушек из других регионов. Впрочем, это решение пусть останется на совести жюри, поскольку многие из зрителей твёрдо были убеждены в том, что именно орловская участница станет одной из финалисток.

А пока в Центре междуна-

Максим ШАНЕНКОВ.

Три века на фотографиях

Орловская почта приобрела известность во всей России не только удачным выступлением сотрудницы УФПС по Орловской области Олеси Лавочкин на всероссийском конкурсе "Мисс Почта-2005", но и творческими работами, которые представляют орловцы на конкурсы, которые проводит ФГУП "Почта России".

Так, призёром всероссийского конкурса "Почта России: вчера, сегодня, завтра" стал тройной фототриптих орловского фотографа-любителя А.Ю. Сарана "Три века орловской почты". Напомним, что Александр Юрьевич является автором неоднократно переиздававшейся книги "История орловской почты".

Информация от "Орловской правды".



Дом орловской почты: Орловская почтово-телеграфная контора. Конец XIX века. Орловский почтамт. 1940 г. Орловский почтамт. 2004 г.

Лицо орловской почты: Разъездной чиновник орловской почты А.А. Кропотков. Конец XIX века. Орловский почталон А.Т. Коротева. 1947 г. Помощник директора УФПС Орловской области О.А. Лавочкин. 2004 г.

Орловские почтовики на отдыхе: Орловский почтовый служащий Н.В. Денисьев спешит на рыбалку. Конец XIX века. Сотрудники Орловского отдела перевозки почты отдыхают за бильярдом. 1952 г. Орловские почтовики на Селгигере. 2004 г.

День мокрых радуг

Вспомним начало сезона. Затяжная холодная весна мгновенно перешла в раскалённое лето. Потом ударили прохладные дожди, да такие, что обнажённые по сегодняшней моде девичьи пупочки посинели и стали похожи на куринные.

Не лето, а сплошные погодные качели. Васильки появились ещё в мае. Огурцы обожглись на июньском минуса. Грибы-коловоски выскочили и торпливо исчезли. Троица испуганно продралась сквозь обложные ливни.

О. ЮРЬЕВ.



Фото Сергея МИРОНОВА.

Когда в далеком Сингапуре спортивные чиновники со всего земного шара определяли место проведения Олимпийских игр 2012 года, в детском санатории "Орловчанка" в пятый раз стартовала олимпиада, участниками которой стали обычные школьники, отдыхающие в "Орловчанке", а также в оздоровительных лагерях "Мечта" и "Ветерок".

Олимпийские игры в Орле

На нашей маленькой олимпиаде все было по-настоящему: грандиозное открытие с участием парашютистов клуба РОСТО, олимпийского медведя, с фейерверком, песнями и танцами. Орловские корфболисты, старшие товарищи которых недавно одержали победу в первенстве мира, вынесли олимпийский флаг. Олимпийский огонь зажгли от Вечного огня в сквере Танкистов — дань памяти тем, кто в годы Великой Отечественной отдал свои жизни за то, чтобы сегодня дети могли отдыхать, играть, заниматься спортом...

Генеральный директор детского санатория "Орловчанка" М.И. Забелин поздравил участников соревнований, пожелал им спортивных успехов, хорошего настроения и удачи. После этого ребята отправились покорять Олимп.

Вторая смена в "Орловчанке" — спортивная. Десять дней назад ребята приехали в санаторий и сразу начали готовиться к олимпиаде. За это время они под руководством тренеров-вожатых подготовили команды для участия в каждом из десяти видов соревнований — баскетболе, футболе, волейболе, спортивных танцах, атлетической эстафете и других.

Несмотря на юный возраст участников олимпиады, страсти на полях сражений кипели нешуточные. Волейболисты каждый забитый мяч отмечали бурными аплодисментами. На другой площадке ребята играли в

корфбол. И здесь крики радости сменялись разочарованиями от досадных промахов. Футболисты "Орловчанки" отобрали для соревнований 16 лучших спортсменов, за короткое время успешно сыграли и нашли общий язык. Перед началом состязаний они рассчитывали на победу, однако удача в этот день улыбнулась команде оздоровительного лагеря "Мечта".



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



Олимпийский принцип — главное победа, а участие — строго соблюдался при подведении итогов. В неофициальном командном зачете победил спортсмены "Орловчанки" — они выиграли большинство соревнований.

Олимпийский принцип — получили дети из Чечни, отдыхающие в "Орловчанке", которые принимали активное участие в играх. Завершилась наша маленькая олимпиада праздничным салютом и дискотеккой. Сергей ГОГотов.

«Телефон доверия» УВД

В управлении внутренних дел продолжает работу "телефон доверия". Любимой граждан — житель Орла и области — может позвонить по телефону 41-38-56 и сообщить информацию о готовящихся преступлениях, других правонарушениях, касающихся компетенции органов внутренних дел, а также сообщить информацию, касающуюся непосредственно деятельности органов внутренних дел.

С начала года по "телефону доверия" УВД поступило более 100 звонков. Информация, сообщенная гражданами, была самой разнообразной: производство и продажа самогона, нарушение гражданами общественного порядка, продажа и сбыт наркотиков, отказ в приеме заявлений сотрудниками милиции, волокита в рассмотрении заявлений граждан сотрудниками милиции.

Ряд сотрудников милиции, допустивших нарушения по службе, наказан в дисциплинарном порядке, на самогонщиков согласно закону Орловской области об административных правонарушениях составлены административные протоколы, граждане, нарушающие общественный порядок и покой своих соседей, привлечены к административной ответственности.

Время работы "телефона доверия" — ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 19 часов. Звоните — наш телефон: 41-38-56.

Пресс-служба УВД.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Высоцкая Вера Афанасьевна разыскивает бывших воспитанниц Латышеву А., Пляскину А., Бабанину В., Морееву В. (фамилии девичьи). Телефон в Задонске Липецкой области (07471) 2-28-89.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ СО СКЛАДА:

подшипники импортные, отечественные; металлорежущий инструмент слесарный, станочный; электродвигатели новые, б/у; РТИ; крепежные изделия; радиодетали; автомобиль ГАЗ-3110 2000 г. вып., цвет белый, 145 л.с., 2,3 л; автомобиль ГАЗ-3110 2000 г. вып., цвет мурина, 145 л.с., 2,3 л; автомобиль ГАЗ-2752 2000 г. вып., цвет мурина, 145 л.с., 2,3 л.

Телефоны: 43-71-72, 43-71-73. Подлежит обязательной сертификации.

Администрация области выражает глубокое сожаление начальнику контрольно-ревизионного управления Татьяне Ильиничне Степиной в связи со смертью ее отца.

Коллектив управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Орловской области выражает искреннее соболезнование начальнику отдела информационно-консультационного обеспечения АПК Сергею Григорьевичу Иванушкину в связи со смертью отца.

Коллектив управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Орловской области выражает глубокое соболезнование начальнику контрольно-ревизионного управления аппарата губернатора и администрации области Татьяне Ильиничне Степиной в связи со смертью отца.

Table with contact information for the newspaper, including editors, addresses, and phone numbers.